

全市受理 全国通办 全网流转

温州公安启动“百万申请网上办”工作平台

本报讯 记者胡翀 通讯员陈谊报道 8月2日,温州市公安局“百万申请网上办”应用服务平台正式启动,平台开通了与群众关系密切的出生登记、市内户口迁移等7项户籍业务和8项证明业务。这也标志着以“群众最好一次都不跑”为目标的警务机制改革,在温州进行了一次全新的、大胆的尝试。

在平台开发之前,需大量人力受理群众户籍、证明申请等事务。以龙湾公安分局为例,该区6个派出所平均受理群众户籍、证明申请5万余件,每个派出所日均办理业务量超过辖区每日110有效接处警量。除了办理量特别大之外,群众办事提交申请在政策上、机制上、体制上有很多现实困难。办理过程中也存在标准统一、监管难奏效等问题。

为此,温州市公安局借助改革推力,将“最多跑一次”的焦点瞄准群众痛点、改革难点、服务堵点,组织业务骨干和技术团队,打通4大网络,联通19项数据资源,打造了“全市受理、全国通办、全网流转”的“百万申请网上办”项目,开通出生登记、市内户口迁移等7项户籍业务和8项证明业务。

全市受理,就是打破户籍地限制,群众可在温州市任意

评价标准过于陈旧 职称能上不能下

(上接第1版)

各领域职称改革存在的问题

高校教师职称评聘与学校办学特色结合还不够紧密,没有从学科建设出发优化岗位设置,教师评价标准分类粗放,不少高校的聘期考核机制还不健全,还存在职称能上不能下,“一聘定终身”的现象。

各地中小学教师评价标准分段精细化不够,评价指标仍然以论文、科研为主,教学和班主任工作等一线业绩的比重过低,学校竞聘考核结果在评审中没有得到体现,学校的用人主体作用发挥不足。

各地对基层医护人员的评价简单套用省里的指导标准,没有体现解决常见病、多发病和日常护理的基层特点。许多市对评聘结合政策认识不到位,政策“过渡期”没有用在制度上,而是存在“赶末班车”的现象,对今后的评聘工作造成负面影响。

工程系列主管部门对各高评委的巡查力度不够。“大一统”的工程专业设置没有转变,缺乏对新产业、新业态中工程技术人

员的针对性评价。评价标准陈旧,千篇一律,仍以学历、资历、论文和政府奖项为主,体现工程专业发展和人才成长规律不够。评审仍由政府主导,社会化评审改革步伐缓慢。

新闻、出版、文学创作等领域评价标准过于陈旧,重论文、重奖项的倾向没有得到转变,业绩标准有待完善。

结合督查整改,推进职称改革深化

省人力社保厅有关负责人表示,下一步工作,该厅将结合督查整改,推进职称改革深化。研究出台《浙江省关于深化职称制度改革的实施意见》,推动督查复审工作制度化,制定《浙江省职称督查复审工作管理办法》。指导督促高校加快建立能上能下的用人机制;卫生和中小学要更侧重一线业绩考察,进一步下放评审权,在条件成熟的大型医院、学校试点自主评价;工程领域要由政府主导评审,逐步转为业内评价、政府监管;其他事业单位要严格落实评聘结合政策,做实岗位竞聘环节。

迎着“风口”跑出电力“加速度”

萧山电网“踩足油门”助力经济“提挡加速”

“经济增速‘跑赢’电量增速,萧山经济发展呈现良好势头。”8月2日在杭州市萧山区,市民王小刚自豪地说道。据统计,今年上半年,萧山本级地区生产总值802.93亿元,同比增长6.3%,全社会用电量81.13亿千瓦时,同比增长3.6%。

数据显示,第一产业累计用电量0.26亿千瓦时,同比降低4.1%;第二产业累计用电量63.25

亿千瓦时,同比增长2.8%;第三产业累计用电量10.52亿千瓦时,同比增长10.5%。用电量指标是反映经济运行情况的“晴雨表”,第三产业用电量“撑杆跳”意味着萧山区经济发展的新生力量正“开足马力”加速起跑。

城市发展,电力先行。为助力萧山区打造体现世界名城风貌的现代化国际城区,萧山区供电

桐庐供电:“主动抢修”解民忧

“这么早你们已经干完活了?我们村是有故障吗?我怎么都没发现?”7月29日一早桐庐县江南镇莲塘村村民看着一早已经干完活,收拾东西准备回去的电力抢修人员纳闷地问道。

原来,前一天上午,国网桐庐县供电公司江南供电所员工在红外测温特巡中发现,江南镇莲塘村2号公变出线低压电缆桩头由

公司科学规划,大力推进电网建设。2016年以来,萧山电网投产主网变电容量204.6万千瓦安、新投35千伏及以上输电线路209.67公里。同时,萧山区供电公司围绕发展热点区域,布局“绿色电网”。仅在钱江世纪城区域,该公司建成三座110千伏“绿色”户内变电站,新增变电容量80万千瓦安。

于连日重负荷运行有明显发热现象。为避免出现更严重情况,该供电公司立刻组织人员采取紧急缺陷处理流程,于当天下午就上报停电计划,29日凌晨6时开展了更换低压电缆工作。通过“主动抢修”有效避免了一起停电事故,在居民还不知道故障的情况下,主动、提前解决了问题。

近日以来,连续的高温天气

导致居民用电量猛增,桐庐电网供电负荷也连续创新高,对于部分外来出租户密集区域情况更甚,为确保广大居民的安全可靠用电,该供电公司组织员工持续对重载线路和公变开展特巡工作,力争提前发现隐患,变“电话报修”为“主动抢修”,切实践行“你用电,我用心”的服务理念。

刘紫婷

龙游农商行:“清凉驿站”服务高温工作者

酷暑当头,彰显关爱。面对持续高温天气,今年7月份以来,龙游农商银行在全辖36家网点开设“清凉驿站”,为环卫工人、刚下地的农民、快递员等户外劳动者提供纳凉、饮水、歇脚场所,为酷暑坚守在户外的劳动者送去一丝清凉,送上农商人的关

爱。活动中,该行各网点因地制宜特设休息区,在网点配备了温馨的指示牌,同时细心准备好藿香正气水、仁丹、风油精等防暑药品,给等候区客户分发扇子,做好高温中暑防范工作。环卫工人、停车场的收费

员、带孩子的爷爷奶奶、快递小哥也经常光顾该行“清凉驿站”。大家出于感激,也会尽量把对营业场的影响降到最低,自觉配合,轻拿轻放、物归原处,保持环境安静清洁,从不乱丢垃圾和大声喧哗。

杨梦怡

新华社北京8月3日电 随着中国国力增强,赴境外学习、工作、旅游的中国人越来越多,与此同时,中国公民在境外受伤、受害事件也时有发生。

儿行千里母担忧。中国公民要时刻提高警惕,加强自我保护意识,让他乡之旅平安、舒心。

了解国情 警钟长鸣

7月中旬,日本警方确认,在日本神奈川县山林中发现的两具尸体是此前失踪的中国两姐妹。6月,中国访问学者章莹颖在美国伊利诺伊州遭绑架,迄今下落不明。

类似案件警醒我们,不要盲目认为美国、日本等发达国家到处是“好山好水好环境”。在美国,除了少数富人区,在绝大多数城市,女性绝不敢在深夜孤身外出。即便在白天,人们也不敢轻易涉足治安案件高发的街区。熟悉纽约情况的人告诫,不要一个人深夜去纽约中央公园遛弯。

中国驻纽约总领馆提示,在美留学生平时不要去僻静人少的街区,避开治安较差地段,尤其要避免深夜外出。

除了社会治安环境,频发的恐怖袭击也是危及境外中国公民的重大安全隐患。今年以来,英国、比利时、德国等国发生多起恐怖袭击事件。

中国驻英国大使馆参赞兼总领事费明星建议,要密切关注当地安全形势和警方提醒,尽量不要前往人群集中地区或夜间独行。如遇异常应保持冷静,在确保自身安全情况下及时报警求助,并与使领馆联系。

中国驻埃及大使馆今年多次

发布安全提醒,要求中国公民避免前往宗教场所、人员密集及敏感地区;勿自行结伴或单独赴埃旅游,通过正规旅行社参团的游客不要脱团单独行动。

对于治安形势不佳地区,要注意事先查阅中国大使馆的安全提示、牢记领保服务电话等,必要时可雇用保镖。

在南非,安保公司提供的服务,除了派驻专业人员来值勤,还包括给建筑布设电网、摄像头等安保系统。一些外公司工作人员的日常出行,或者接待国内总部人员来南非开会、办活动等,会提前预订雇用安保服务。

“危邦不入,乱邦不居”,尽量不要去战乱地区参观旅游。2015年,一名中国学生在去伊拉克考察古迹时,被伊有关方面误认为是“伊斯兰国”成员而遭扣押,所幸最终获释。

妥管财物 拒绝诱惑

去年6月,几名中国摄影师在美国旧金山市区用餐后回到停车场,发现车窗被砸碎,留在车内价值6万多美元的专业摄影器材和大量现金财物被洗劫一空。旧金山警察局负责人提醒,作案人可在快至30秒内迅速将汽车玻璃砸开,盗走车内物品,游客应把车辆停在光线良好的地方,以免招来不

法之徒。

远离伤害

——中国公民如何防范海外旅行风险

法之徒。

对于喜欢携带现金购物消费的中国游客,警方建议游客随身少带现金,尽量多用信用卡付款。现金最好放在衣服前面的口袋里。

在法国、印尼、柬埔寨等国则要小心“飞车党”抢劫。除避免携带大量现金外,还要注意别露富、炫富,要妥善保管好护照等重要证件并备好复印件等,遇到紧急问题可拨打当地使馆或警察服务热线。

而在日本、泰国和越南等国,需防范“黑导游”。在日本,“黑导游”花言巧语在大巴车上向游客兜售所谓的“健康食品”和“高科技产品”,忽悠游客到日本大商业公司开办的“免税店”购物,而价格往往是同类商品市价的数倍。

到菲律宾务工则要警惕非法网络博彩公司所谓“高回报、低风险”的招工广告。一些中国公民向大使馆报案求助,称在国内缴纳高额中介费后来菲工作,却发现是从事网络博彩,打算离开却被迫押护照并索取高额费用,还有人在博彩公司工作期间被诱逼赌博,欠下巨额债务被非法拘禁,从而面临人身安全和财物损失的双重风险。

自驾涉水 谨遵提示

如今,越来越多中国人出境时选择自驾游。出行前了解当地的交通规则和路况等信息十分重要,

在澳大利亚、新西兰等靠左行驶的国家,要在熟悉如何驾驶右舵汽车后再开车上路。

在美国,汽车在红色的“STOP”标志前必须停车,待先到的横向车辆通过后,纵向再前行。汽车欲右转时遇红灯也必须先停,左右看,确定不影响行人和其他车辆通行后才可右转。此外,还需注意停车规定,如马路边刷红漆的区域是消防通道不能停靠。

在海外,还要注意防范因车辆存在安全隐患而导致交通事故的发生。2013年,13名中国游客所乘面包车在印尼巴厘岛坠崖,4人身亡。旅游业人士建议,游客租用车辆时不能一味地比较价格,因为低价的租车服务往往意味着车辆保养不到位,存在安全隐患。

同时涉水安全也不能忽视。

7月中旬,3名中国游客在泰国旅游胜地普吉岛不顾风浪警示下海游泳,其中两人溺亡。

去年,中国游客在泰国接连发生多起与动物有关的突发安全事故,如被蟒蛇咬伤鼻子、骑大象摔倒致重伤昏迷、与鳄鱼合影被咬伤腿等。

中国驻泰国大使馆发布安全提示说,泰国某些景点会推出“与动物亲密接触”的节目,但专业防护措施和中文警示缺乏。建议中国游客谨慎评估风险,最好购买意外保险,增强应对不测事故的经济保障能力,防患于未然。

宁波五一广场 绽放职工文化魅力之花

(上接第1版)

成立五一广场管理有限公司,实行企业化运作面向社会招聘,让专业人做专业事,宁波工会作出了重塑职工文化阵地的勇敢尝试和有益探索。一方面以活动带宣传,把场馆优势不断辐射出去,实现了职工文化与经济效益的“双赢”,引进举办“乌克兰文化交流周”“肖邦钢琴演奏”“千人相亲会”等社会活动,统筹策划以健康、运动为主题的系列活动,如“趣味运动会”“三人篮球赛”等职工群众参与门槛低的大众性活动,盘活了场地,聚集了人气,提高了知名度。另一方面扎实开展招商,明确定位精耕细作,在充分调研的市场化基础上收取租金,真正做到“以商养文”。目前,广场招商完成率为72.8%,已引进与广场主题相匹配的相关文化创意、运动健身、教育培训及餐饮等项目近20家商户。

招牌亮,优化配置工会服务资源做好加法

五一广场作为新时期的新职工之家,一定要面向职工,它作为工会的窗口和阵地,始终要为职工群众服务。”宁波工会是这样说的,也是这样做的。职工创新成果展、五一学校、职工服务中心等工会特色品牌工作团队的入驻,不仅优化配置了工会服务资源,同时也为五一广场添了几块金字招牌。

在五一广场西楼的展厅内,“港城工匠·智造未来”职工创新成果展吸引着不少人驻足观看,工匠作品展区、创新成果展区、劳模馆三个区块共展出创新成果千余项、实物300余件,是宁波工会组织开展“大众创业、万众创新”劳动竞赛涌现的成果、团队和人才的一次集中展示,它不仅是五一广场体现浓厚工会特色的一道靓丽风景,更成为广大职工群众来五一广场的必到一站。

本着“服务职工,服务企业,服务经济”的宗旨,五一培训学校也将总部设在了五一广场,总建筑面积3400平方米,拥有烹饪、烘焙、育婴等实训教室和茶艺、插花、书画等21个现代化多媒体教室。学校与五一广场共享职工活动场所,开展职工学历教育、工会业务培训、职业技能培训和文化素养培训,保障职工接受教育的合法权益。今年上半年,五一学校共开设各类培训共155期(场),近5700名职工获得了形式多样的个性化培训服务。

中共中央政治局委员、国家副主席李源潮今年4月来甬调研群团工作,在参观视察五一广场后称赞道:宁波工会组织通过有形的工作阵地,展示了工人阶级风采,弘扬社会正能量,更为广大职工提供了直观、互动的科普平台,是提升职工技能水平的好载体。

桐乡:地县一体化带电作业度“夏峰”

日前,国网桐乡市供电公司带电作业班联合兄弟单位带电作业班共同为桐乡市崇福镇东安村开展带电作业,利用应急发电车对相关线路临时供电,于下午3时40分顺利完成变压器更换工作,其间两次短时停电时间总计不到10分钟。

据了解,随着用户对供电需求的增高,带电作业的优势在减少用户业扩增容时间、提高供电可靠性等方面越发显现。据统计,2017年1月至今,该公司已开展带电作业逾百次,避免停电300多个小时。本次作业,也标志着高难度带电作业地县一体化工作在桐乡供电公司实现落地。

赵芳芳

东阳:“不停电”作业打响迎峰度夏攻坚战

近日,在东阳市南马镇的10千伏油石D201线、东陈D203线架空双回路上,一辆绝缘斗臂车正逐渐靠近13米高的导线,站在工作斗内的东阳市供电公司不停电作业人员身着橙黄色绝缘服和绝缘手套,用绝缘导线遮蔽管将10千伏架空带电导线紧紧包裹并用绝缘撑杆撑开。

本次作业主要为上东陈1号台区和12号台区双杆式变压器架设带电插杆4基,并搭接引线。连续4个小时的高空作业,对于不停电作业人员来说可谓是一场“苦战”。但是他们依旧克服高温给身心带来的不适,高

空、地面相互合作、熟练配合,顺利完成作业。此次不停电作业的顺利完成,保障了沿线60余家工厂企业、千祥村、后周村等30多个台区数千户居民的生活用电。

近年来,东阳供电公司始终坚持“少停一分钟,多送一度电”的原则,积极开展不停电作业,不断拓宽不停电作业项目和范围。据统计,5月至今,东阳公司累计开展不停电作业476次,减少停电户数约516万户,多供电量130多万瓦时,最大限度保障了电力供应,确保了居民清凉度夏。 李慧峰 马飞向



永康公路:抗旱保绿化

今年浙江地区罕见的持续高温与干旱少雨天气,已给公路绿化的生长带来了严重影响。为养护公路绿化,从7月初开始,永康市公路管理部门组织了“绿化、抗旱、洒水、保绿”四支队伍,每天从凌晨4时开始到夜间9时,分批上路,加班加点,重点对永康市境内190多公里的国省道及部分县道主干线公路绿化进行浇水抗旱。 林加强 丰慧莹